

物價飆升失政府補貼 難負擔暖氣

英基層溫飽兩無着

求助食物銀行過冬

英國不少基層家庭在新冠疫情下生活本已艱難，近期全球供應鏈緊張，刺激能源與食物價格節節上升，對他們更是百上加斤。隨著寒冬將至，這些基層家庭都面臨溫飽兩難全的問題，很多人因此向由有心人或慈善機構成立的食物銀行求助。有倫敦食物銀行負責人表示，近期前來領取食物的人數增長了接近20%，而且有愈來愈年輕的趨勢。



●麥格拉納漢(前)在搬運食物。
網上圖片



●英國基層需求食物銀行度過寒冬。
網上圖片

英國正迎來疫下第二個冬季，預計疫情會再度惡化，然而當局早前卻停止發放疫情生活補貼，令多達580萬基層民眾失去每周20英鎊(約210港元)額外福利，對很多家庭構成巨大經濟壓力。

教師設計師領食物援助

倫敦的「父親之家」是英國2,200間食物銀行之一，創辦人麥格拉納漢表示，原本平均每周已有約300至400人前來領取食物援助，但自今年9月中以來，又新增70名領取者，新的領取者有年輕化趨勢，而且當中很多人本身都有不錯的正職，例如教師、平面設計師和新聞工作者等，「我感到非常震驚，我從未想過從事這些行業的人士會需要向食物銀行求助。」

限上調13%，這使民眾無可避免繳交更高電費，影響約1,500萬人。據政府統計，疫情前英國約有1,450萬人屬貧窮人口，即佔全部人口22%，但預計數字在疫情期間已有所增加。代表逾500間食物銀行的「獨立食物援助網絡」協調員古德溫表示，隨著求助人數持續上升，擔心將超過食物銀行提供幫助的能力範圍。很多求助者都是由地方政府轉介，古德溫批評政府僅依賴慈善團體救助有需要民眾，稱此做法「道德上無法接受和不可持續」。

●綜合報道

全職開貨車不夠養3子女 妻排隊領食物兩年

不少向食物銀行求助的英國家庭，家庭成員本身可能都有一份正職，但就是不夠養起整頭家，伯明翰食物銀行Feedo Ncedo便遇到一個個案，一個育有3名幼年子女的家庭，妻子從去年初起便每天排隊領食物，丈夫雖從事全職貨車司機，但根本不夠一家五口日常開銷。Feedo Ncedo經理艾哈邁德表示，這對

夫婦每周一至周四都會在下午6時前來到食物銀行，領取三文治、麵包、水果和沙律，讓孩子翌日帶回學校吃；到周五及周末則會領取大米、意粉、牛奶、罐裝食品 and 肉類等食物，供全家未來一周食用。艾哈邁德表示，類似家庭愈來愈常見，父母全職薪酬不夠養育子女，「他們只能依賴食物銀行，儘管他們本不致於如此。」

在斯泰利布利奇營運食物銀行的巴頓，每周要供應食物給當地130個家庭、6間小學、數間安老院和一間女性庇護所，食物需求量一年內增加50%。獲幫助的一間小學校長布朗指出，80%需要免費食物的學生家長本身都有正職，但疫情下很多人無法上班，只能八折支薪，生活漸漸難以為繼。

●綜合報道



●英國領取食物援助的人數出現增長趨勢。
網上圖片

1500萬人繳交更高電費

麥格拉納漢指出，雖然英國近期天氣愈來愈愈凍，但很多人為減少用電，只能食用無須加热的沙律等食品，「這就是失去20英鎊補助帶來的影響，他們正面臨溫飽兩難全。」

根據英國石油與天然氣協會數據，天然氣批發價格自1月起飆升423%，雖然歐洲地區均出現能源價格上升的問題，但由於英國天然氣儲備相對較少，因此受到的衝擊亦較大。政府自上月起將消費者價格上

供應斷鏈超市缺貨 食物銀行營運受壓

英國在新冠疫情爆發後，曾推出一系列幫助民眾和企業的補貼計劃，但政府近月陸續削減有關資助，令不少人需向食物銀行等慈善機構求助。然而疫情和脫歐引發英國供應鏈瓶頸，導致糧食價格上升，加上超市供貨和外界捐贈不足，不少食物銀行本身都正面臨財政壓力。

食品供應短缺主要源於英國脫歐後，負責運貨的貨車司機不足，加上受到疫情和民眾恐慌搶購囤積食品影響，多間超市已沒有多餘貨品供應給食物銀行。食物銀行Humdingers創辦人亨寧格表示，倫敦

東部地區的超市已無法為他供應食品，原因是它們本身也貨源不足，「我只能去其他地方買更貴的食品，現時已買不到Tesco超市20便士(約2港元)的薄餅了。」

食物銀行FareShare行政總裁博斯韋爾指出，過往每天平均可收集160公噸的食品，但現時已減至不足100公噸。另一食物銀行「父親之家」創辦人麥格拉納漢表示，公眾捐贈本來是食物銀行的食物來源之一，但很多本來較富裕的家庭現時都自顧不暇，導致捐贈量大減，使很多食物銀行都陷入進退兩難。

●綜合報道



●在疫情及脫歐等因素下，英國超市嚴重缺貨。
網上圖片

得州人踩人慘劇 觀眾疑被注射藥物

美國得州休斯敦上周五的音樂節演變成人踩人意外，造成最少8死數百人傷，執法部門前日表示正循刑事方向調查事件，包括謀殺及使用毒品等，同時證實接報有人向他人注射藥物，包括有警員一度被人在頸部刺針，其後失去意識；觀眾亦形容現場不少人飲酒吸毒，現場如同一場「暴動」。

警遭刺針暈倒 刑事調查

休斯敦市長特納日前確認，死者年齡介乎14至27歲，據報年紀最小的14歲死者希爾格特剛升讀高中。事件中25名傷者需要送院，部分一度停止心跳，至前日仍有13人留院，其中5人未成年。休斯敦警局局長芬納則交代，案件目前交

由謀殺及毒品案探員循刑事方向調查，他確認接到有人報案，稱現場「有人向他人注射藥物」，其中一名警員的確曾在制服另一人時，感到頸部被刺針，其後失去意識，需醫護人員處方納洛酮，即用於緩解攝入過量鴉片類藥物的藥劑，同時醫護人員亦在他頸部發現被人刺針的痕跡。

芬納強調，目前仍未能確認注射藥物與人踩人有關，亦未能證實有觀眾曾被注射藥物，不過警方會繼續追查事件；另外警方亦正等待驗屍報告，以釐清多名死者死因。

現場觀眾指出音樂節情況混亂，24歲的馬克斯直指見到不少人醉酒、吸毒，變得情緒高漲，其後跌倒、無法呼吸、暈倒。43歲的邁爾佐則形容觀眾「行為瘋狂」，現場感覺

如同「暴動」，約一半觀眾都不足21歲，到處都有人拋雜物。

●綜合報道



●民眾在事發現場獻花悼念。
路透社

伊拉克總理險遭暗殺 無人機炸官邸



●卡迪米官邸遭無人機襲擊。
美聯社

伊拉克總理卡迪米險遭暗殺，最少3架搭載炸彈的無人機，昨日凌晨襲擊位於巴格達綠區的卡迪米官邸，造成多名保安受傷，卡迪米本人則無恙。暫時未有組織就事件承認責任，不過伊拉克上月舉行國會大選後，親伊朗的民兵組織一直指控選舉不公，引發造成傷亡的示威，暗殺事件恐令局勢進一步升溫。

巴格達綠區內除有卡迪米官邸，亦有不少外國使館坐落。伊拉克內政部長發言人指，事發時有3架無人機襲擊，其中兩架被攔截，但第3架成功擊中卡迪米的官邸，造成7名保安受傷，不少身在綠區的西方國家外交人員，都表示聽到爆炸聲及槍聲。

軍方則公布卡迪米「身體狀況良好」，不過沒有進一步交代細節；事後卡迪米在社交媒體發文，並在電視演說，表示自己平安無恙，呼籲公眾冷靜，譴責襲擊是懦夫所為。美國國務院亦發表聲明，稱事件「明顯屬恐怖襲擊」，稱會為伊拉克執法部門提供協助以進行調查。

伊拉克則於上月10日舉行國會大選，獲伊朗支持的什葉派民兵組織流失約2/3議席，組織繼而指控選舉不公，過往一個月間除有組織支持者在綠區外紮營示威，亦多次上街抗議。

●路透社/美聯社/法新社

主辦單位屢出事 搞騷15年200死

得州出事音樂節是由美國知名娛樂公司Live Nation主辦，該公司過往舉辦其他音樂節時，都曾多次發生類似致命事故，從2006年至今合共造成約200人死亡，至少750人受傷，涉及7個國家，當中包括麥當娜和Beyonce等紅星的演唱會。早在2010年溫哥華冬奧會期間，該公司

承辦一場音樂會便發生人踩人事故，造成19人受傷。2016年饒舌歌手Snoop Dogg的音樂節上，大批觀眾撞開防護欄，導致50人從3米高處跌落水泥地面。2016年至2019年間，公司因活動保安疏忽屢遭罰款，會場的消防梯、繩索和棚架都曾出問題。展演安全顧問維特海默指出，今次人踩人

事故原本完全可以避免。然而主辦方將座位改為企位，人均空間從0.5平方米縮減到不足0.2平方米，加上現場氛圍熱烈，種種管理失誤加劇人群聚集，釀成慘劇。維特海默認為，主辦方的管理不善讓年輕觀眾面臨極大風險，理應負上刑事責任。

●綜合報道